

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年3月
星期五
农历甲辰年二月初六

15



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11762期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



许继伟在市委理论学习中心组学习会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神 加快打造安徽高质量发展的重要一极

吴劲王图强金力出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施璇)3月14日,市委召开理论学习中心组学习会议,传达学习全国两会精神,安排我市贯彻落实工作。市委书记许继伟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,坚定信心,奋发作为,加快打造安徽高质量发展的重要一极,不断开创现代化新滁州建设新局面。

市委副书记、市长吴劲传达全国两会精神,市人大常委会主任王图强,市委副书记金力,市领导孙军、李宝君、吴晓峰、龚健勇、周文芳、邓继敏以及市委理论学习中心组成员出席会议。

许继伟在讲话中指出,刚刚闭幕的全国两会,是在新中国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务关键一年召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话,具有极强的政治性、思想性和指导性,为我们做好各项工作提供了根本遵循和行动指南。各地各部门要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深刻领会把握习近平总书记重要讲话精神,深刻领会把握今年经济社会发展目标要求和重点工作,深刻领会把握全国两

会释放的政策机遇,深刻领会把握修订国务院组织法的重大意义,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,把力量凝聚到实现大会确定的各项目标任务上来,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。

许继伟强调,要聚焦“两高一加快”新定位和“十个更大作为”新要求,加快打造长三角“四个地”、建设“七个强市”,以更大力度推动滁州高质量发展。要突出“着力重点”,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,因地制宜加快发展新质生产力。要聚焦“核心要素”,以高水平国家创新型城市建设为旗帜性抓手,认真落实全省科技创新大会部署,着力育主体、搭平台、兴人才,加强科技创新和产业创新深度融合,培育高质量发展的新动能。要抢抓“最大机遇”,积极服务和融入国家战略,推进长三角一体化发展,更加主动靠上去、精准接上去、全力融进去,提升合作平台开放度、产业体系嵌入度、公共服务普惠度,在深度融入长三角一体化发展

上展现更大作为。要用好“关键一招”,大力弘扬小岗精神,传承改革基因,持续抓好深化改革,创优营商环境,扩大对外开放,依靠改革开放破除发展瓶颈,汇聚发展优势,增强发展动力。要落实“根本目的”,树牢造福人民的政绩观,大力发扬“四下基层”优良传统,持续完善市县“民声呼应”工作体系,以“民有所呼、我必回应”的态度办好每一件民生实事,进一步改善生态环境,有效防范化解各领域风险隐患,全力维护社会大局和谐稳定。要筑牢“坚强保障”,全面加强党的建设。各级党委(党组)要坚定扛起管党治党政治责任,纵深推进全面从严治党,持续强化人大、政协、法院、检察院等工作,不断优化风清气正的政治生态。各地各部门要全面动起来、立即干起来,不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓落实,形成齐心协力抓落实的强大合力,以高质量发展的实际成效迎接新中国成立75周年。

许继伟强调,各地各部门要以学习贯彻全国两会精神为动力,干在当下、务求实效,统筹抓好经济运行监测、项目建设、安全生产、信访维稳、乡村振兴等工作,以更实举措确保首季“开门红”。

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)

3月14日上午,市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲率队赴南京航空航天大学开展2024年滁州市招才引智高校行活动,进行校招推介、座谈交流并签署校地战略合作协议,进一步深化校地合作、开展招才引智。

市人大常委会主任王图强,市委副书记金力,市领导周文芳、邓继敏、王成山等参加。南京航空航天大学校长姜斌、副校长黄志球,市委常委、组织部部长李通,校长助理、党政办公室主任张启钱等陪同。

在校招推介活动现场,许继伟发表热情洋溢的致辞。他说,在这个青春的季节、梦想的起点,我们非常荣幸来到历史悠久的六朝古都,走进人才济济的南航校园,与大家畅叙情谊、共商合作,招揽贤才、共话未来。近年来,滁州把人才作为发展之要、竞争之本,坚持以国家创新型城市建设为旗帜性抓手,以打造人才强市为目标,大力实施新时代“满天星人才计划”,连续4年升级实施招才引智“十大举措”,扎实推动教育链、人才链、创新链、产业链深度融合,营造了精心抓才兴才、悉心育才引才、倾心聚才育才、真心惠才留才的良好氛围,累计与上百家高校院所紧密合作,集聚了近百方英才在滁州创新创业,实现了人口、人才、资金、技术“四个净流入”,连续两年荣获“全国最佳引才城市”。

许继伟表示,梦想放飞,需要培育成才的土壤;乘势起飞的滁州,需要插上人才的翅膀。当前的滁州,正抢抓长三角一体化发展最大机遇,高标准建设长三角区域性现代化城市,高水平打造长三角新兴产业聚集地,加快打造安徽高质量发展的重要一极,比以往任何时候都更加渴求人才,也比以往任何时候都更有条件成就人才,迫切需要更多怀揣梦想、充满激情的优秀青年和菁英学子贡献青春力量、发挥聪明才智。我们将始终把人才作为驱动滁州高质量发展的最宝贵资源、壮大新质生产力的最核心要素,进一步创新人才政策、创造干事舞台、创优服务环境,努力让广大学子到滁州一见倾心、来滁州一展身手,找到属于自己的“热辣滚烫”,收获心之所属的“醉美人生”。真诚邀请各方英才和广大学子扎根滁州、筑梦滁州、星耀滁州,以人才出彩成就城市精彩,与我们一同双向奔赴、奋进未来。(下转第五版)

才聚满天星 筑梦新滁州
2024年滁州市招才引智高校行走走进南京航空航天大学
许继伟吴劲王图强金力参加 姜斌陪同

技能练兵保供电

3月7日,在全椒县电力实训基地,抢修人员对10千伏“受损”配电设备进行实战抢修,开展春季“大练兵”。

当日,市供电公司以保安全生产为切入点,建立快速应急响应体系,模拟高温天气造成城乡输电线路、配网设备等故障抢修作业,提升电力抢修人员技能水平和实战能力,保障迎峰度夏及春耕生产期间电力安全稳定供应。据了解,参加此次技能实训人员超过2000余名。

通讯员宋卫星 文庆国摄



奏响发展“春之曲” ——明光经开区生产一线见闻

王卫国 全媒体记者吕静远

裁剪、缝制、整烫、检验……车间里的工人有条不紊,忙而不乱。日前,位于明光经开区的安徽三舟服装生产车间内,呈现一派红红火火的生产场面。公司董事长邵海健告诉记者,去年公司产值比前年提高20%以上,今年1月公司又接到百万件外贸订单,“目前我们正全力组织生产,开足马力赶制出口订单,2024年产值有望增长50%以上,实现龙年首季开门红。”

同样,在明光市三友电力有限公司生产车间,各条生产线正满负荷运转。公司生产负责人池昌武表示,公司订单已经排到了五六月份,“为了保障保质

保量出货,我们今年从大年初六起就全部复工复产了,目前生产线呈饱和状态,正在全力组织生产。”

保生产就要保用工。记者了解到,明光市相关部门深入一线,及时协调解决企业复工复产过程中遇到的困难和问题,全力做好服务“文章”。“比如我们春节期间,就和相关部门组织开展了连续3天的大型招聘活动,通过线上+线下的招聘形式,招引产业工人近千人,解决了企业用工需求,目前我们依然想企业所想,急企业所急,用更加优质的服务为企业生产持续创造‘暖环境’,提供‘热力’。”明光

经开区党委书记、管委会主任贾宝兵介绍道。

全力以赴拼经济,一心一意谋发展。在明光,处处激荡着拼搏向上的力量,遍地涌动着迎春发展的热潮。贾宝兵表示,目前园区发展态势良好,今年力争新签约入驻亿元以上项目25个,50亿元以上项目1个,新开工项目15个,新投产项目15个,新升规企业20家,力争产值增幅超28%,达180亿元,税收突破13亿元,盘活低效土地1000亩。“我们将坚持不懈抓招引、推项目、强园区、优服务,推动百亿元产业实现新突破,保障重点项目快落地建设、快竣工投产,持续擦亮‘亭满意·一嘉亲’营商环境品牌,奋力冲刺全省30强,为全市高质量发展作出更大贡献。”

大干一季度 奋力开门红

我市深入推进“十整治”行动 创卫小切口 民生大改善

巷,集中开展环境卫生和市容秩序专项整治行动,排查登记城中村、单位院落公厕,消除城区旱厕。居民小区整治攻坚行动,加强卫生保洁,清除卫生死角、整治乱堆乱放、拆除私搭乱建,清理乱贴乱画、杜绝乱停乱放。农贸市场整治攻坚行动,巩固市场基础设施建设和升级改造成果,实行全日制保洁,垃圾日产日清,消除卫生死角。

建筑工地整治攻坚行动,做到隔离护栏设置规范、内部卫生清洁、物料堆放整齐,食堂、宿舍、厕所、垃圾收集等要符合卫生要求。餐饮油烟整治攻坚行动,确保全部安装油烟净化设施并正常使用,做到管理到位,确保达标排放。食品安全整治攻坚行动,对小食品店、食品生产小作坊、中小型餐饮店

进行排查整治,推行明厨亮灶和食品生产经营风险分级管理,积极推广分餐制、公筷制和“小份菜”,大力倡导“光盘行动”。

学校卫生整治攻坚行动,严格落实《学校卫生工作条例》要求,落实健康教育课开课率要求和学生健康体检制度,加强对传染病预防控制,完善传染病疫情及相关突发公共卫生事件的应急预案。医疗废物整治攻坚行动,全面排查整治相关问题,确保医疗废物及时转运。公共场所整治攻坚行动,对小浴室、小美容美发店、小歌舞厅、小旅店、小网吧进行排查。病媒生物整治攻坚行动,广泛开展卫生防病、病媒生物防制知识宣传,完善防鼠、防蝇设施,确保病媒生物密度控制在国家标准范围之内。

学习宣传贯彻全国两会精神

当好平安滁州建设主力军

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员杨文逸)“维护国家安全和社会稳定”“提高公共安全治理水平”“强化社会治安整体防控”“依法打击各类违法犯罪活动”……今年全国两会上,国务院政府工作报告对“建设更高水平的平安中国”提出明确具体要求。公安机关作为平安中国建设的主力军,责任重大、使命光荣。

2024年,市公安局将坚持党对公安工作的绝对领导,坚持政治建警方针,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,坚决听从党中央命令、服从党中央指挥。紧盯政治安全、社会稳定、打击犯罪、道路交通、队伍管理等重点工作,抓实见效,着

力为加快建设现代化新滁州作出新的更大贡献。

全市公安机关将坚定“干就干最好、当就当先进、争就争第一”,高标准维护国家政治安全,高水平确保社会大局稳定,高品质维护公共安全,高质量服务经济社会发展。坚持弘扬“快速、简单、规范、有效”工作作风,大力推进“打防管控建创服”各项工作提质增效。以“微改革”强化基层基础基本,以“大数据”融合赋能基层实战,实现精准赋能,加快形成滁州公安新质战斗力。纵深推进从严管党治警,加强纪律作风建设,深化反腐败斗争,确保全市公安队伍风清气正。充分发挥关爱委员会作用,抓实抓细暖警爱警各项措施,完善容错机制,着力为基层减负,持续激发和增强一线民警辅警的工作积极性。

描绘绿美江淮滁州新画卷

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员高昊)今年全国两会上,国务院政府工作报告指出,深入践行绿水青山就是金山银山的理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,建设人与自然和谐共生的美丽中国。2024年,市林业局将继续坚持学深悟透做实习近平生态文明思想,围绕建设“高颜值”“高价值”“高品质”“高质量”绿美江淮,在保护好生态、培育好资源、发展好产业等工作中持续发力,奋力谱写滁州林业高质量发展新篇章。

挖潜扩绿,全面开辟“美丽中国”滁州主战场。今年,市林业部门坚持以森林可持续经营、结构调整为重点优化存量,以适地适树、补植补造为重点扩大增量,推动城乡绿化美化。2024年,全市将实施营造林56.5万亩,创成省级森林城镇1个,森林村庄

13个,打造绿美村庄16个,绿美乡镇8个,绿美江淮示范点2个。

精准管护,加快建设山水秀美生态强市。市林业局坚定不移当好生态卫士重要职责,坚持高水平保护护航高质量发展。盯紧抓实防火防虫两大任务,体系性推进防范化解风险的综合能力和整体水平。坚持依法治林,坚决管好森林资源,统筹推进自然保护地、野生动植物、湿地、林木种质资源等保护管理。

激发活力,系统推进生态产品价值实现。牢牢把握森林“四库”定位,持续深化林业重点领域改革,探索多种经营模式,促进林业提质增效、林农增收致富、林区活力更足。开展林长制攻坚年活动,提升林长履职效能和林木办服务能力。大力发展麻栎、薄壳山核桃等林业产业,积极培育森林旅游康养等新业态。

全民动员迅速掀起创建热潮 确保国家卫生城市首创首成

本报讯(全媒体记者包增光)今年,我市聚焦改善城乡人居环境品质,在创建国家卫生城市过程中实行精细化管理,深入推进实施“十整治”行动,以小切口改善大民生,确保城乡环境干净整洁、公共秩序规范有序,让人民群众生活更安全、更美好、更舒心。

市容秩序整治攻坚行动,聚焦城乡接合部、城中村和农贸市场、学校及商贸综合体等周边背街小巷,